

# 美丽青城 文明花开

## 热心肠温暖邻里心“锁住”幸福味

### ——记第四届呼和浩特市文明家庭张鲜花家庭

●本报记者 吕会生

在玉泉区兴隆巷街道西三里营社区，有一个充满爱心的家庭，那就是张鲜花家庭。她家居住在济民巷的平房里，张鲜花曾在社区工作，对这里的情况了如指掌。哪家有残疾人，哪家生活困难，她都心中有数。尽管她已不在社区工作，但闲暇时仍会去那些居民家中，帮忙做些力所能及的事。

张鲜花的丈夫是西三里营社区的残联专干。女儿是一家康复中心孤独症、自闭症儿童的老师，同样善

良有爱心。作为一名特教老师，她深知家风的重要性，认为家风是家庭的精神内核，体现着家庭成员的价值观、道德观念和人生信仰，对个人成长和发展至关重要。

在邻居眼里，张鲜花是个热心的好大姐。遇到有邻居需要办理残疾人相关业务，她会直接上门帮忙解答问题，让邻居们在家就能了解相关政策。

“张鲜花一家三口，都是助人为乐的好邻居、好职工、好老师，他们

的精神值得我们社区党员干部和社区居民去学习和推崇。”西三里营社区党支部书记通拉嘎说。

这个充满爱心、热心肠的家庭，如同一盏明灯，照亮了周围的人，也温暖了整个社区。他们用实际

行动诠释了文明家庭的内涵，成为了社区居民的榜样。张鲜花说，希望全家人在未来的日子里能平安幸福地生活，自己力所能及的地方帮助更多的人，更好地把家风传承、把幸福传递。

### 首府精神文明创建

#### 文明家庭在行动

昭君路街道：

## 规范沿街商铺垃圾分类 打造干净整洁有序市容环境



本报讯(记者 阿柔娜)近日，在昭君路街道万锦融城南侧、万锦花语岸西侧可以看到，垃圾分类亭已经设置到位，亭内设置有厨余垃圾和其他垃圾两种垃圾桶，分别为绿、黑两种颜色。同时，在垃圾亭上设置了投放指南，市民可以根据提示标语正确投放垃圾。

记者通过走访得知，玉泉区万锦融城、万锦花语岸小区周边沿街商铺共56户，其中有30多户为各类餐饮店。此前，沿街商铺在店门口的路边放置垃圾桶，对市容环境造成影响。“以前垃圾桶就放在我们店铺门口，不美观，新投放的垃圾分类亭更加整齐干净，设置的离我们也不远，投放方便，我们的环境也提升了不少。”沿街商户刘先生。

厨余垃圾和其他垃圾由玉泉区环境卫生服务中心和物业负责，每天早

晨7:00垃圾收运车辆进行定时定点收运。收运后，由物业派专人对垃圾分类亭地面、垃圾桶等进行清洗，确保垃圾分类亭内干净整洁。“我们前期广泛征求商户意见建议，大家都很赞同设置垃圾分类亭。针对商户的特性，设置了符合实际情况的垃圾桶，使用效果也很好，油污少了，环境整洁了。”昭君路街道办事处环境卫生科科长张磊介绍道。

下一步，昭君路街道办事处将持续在辖区推进生活垃圾分类投放点改造提升工作，以生活垃圾分类亭建设管理为切入点，由点及面，全面提升垃圾分类基础设施配套，完善生活垃圾分类体系，提高生活垃圾减量化、资源化和无害化治理水平，打造干净、整洁、宜居的生活环境。

### 垃圾科学分类 文明你我同行

### 亲子涂鸦

近日，回民区新华西路办事处通道北街社区开展了“好家风 好家训”宣讲暨亲子绘画活动，让家家家训优良传统得到更好地传承。

■本报记者 祁晓燕 摄



### 文明实践在行动

# 孝善 是幸福之根

您抚养我长大  
我陪伴您到老

